

**ПРОРОШНЕВ МИХАИЛ**  
(1929–1978 гг.)

Михаил помогал партизанам.

В 1941 году немцы приходили в небольшие деревни и занимали там дома, которые впоследствии сжигали. Михаил, в числе местных жителей, был беженцем.

*Наталья Свешникова,*  
8<sup>4</sup> класс



**ПРОТАСОВ АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ**

Мой прадед (1923 г.р.) вступил в действующую армию 15 января 1942 года и по 26 января 1943 года занимал должность командира взвода управления полка 322-го минометно-артиллерийского полка, Ленинградский фронт. Воевал на Волховском фронте, Ленинградском фронте на знаменитых «катюшах».

В период с 12.01.1943 по 30.01.1943 войска 67-й армии Ленинградского фронта и 2-й ударной армии Волховского фронта, прорвав кольцо вражеской блокады г. Ленинграда, создали коридор шириной 8–9 км между Ладожским озером и линией фронта.

26 января 1943 года в поселке Марьино Ленинградской области, находясь в составе 322-го минометно-артиллерийского полка Ленинградского фронта в должности командира взвода управления полка, при выполнении боевого задания был тяжело ранен осколками гранаты в локтевой сустав левой руки, вследствие чего имелся анкилоз локтевого сустава левой руки.

С 26 января 1943 года по 10 мая 1943 года находился на излечении в эвакогоспитале № 3166 ст. Юрья Кировской области, после чего был выписан в распоряжение МВО г. Москва, оттуда направлен в запасную часть 71 з/п, 34 с/д. 28 декабря 1943 года уволен из указанной части по состоянию здоровья. Инвалид III группы.

С марта 1944 года работал военным преподавателем в Чибизовской средней школе Жердевского района Тамбовской области.

Кавалер ордена Красной Звезды и медалей «За отвагу», «За оборону Ленинграда».

*Кира Барановская,*  
3<sup>1</sup> класс

**ПРЯХИНА (ЕГОРОВА) НИНА ПАВЛОВНА**

Моя прабабушка – Пряхина (в замужестве Егорова) Нина Павловна – ребенок войны.

Когда началась Великая Отечественная война, ей было чуть больше лет, чем мне сейчас, всего 15. Она жила в небольшом селе под городом Горьким (сейчас это Нижний Новгород). Этот город находится не так уж далеко от Москвы, поэтому, когда немцы усиленно наступали, прорываясь к Москве, все трудоспособное население, в том числе и детей, возили рыть окопы. Прабабушка рассказывала о том, что это было очень тяжело.